

全国竞赛获金奖实现零的突破

江苏航院成唯一获中国大学生创业计划竞赛大奖的在通高校

晚报讯 17日至19日,第十三届“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛全国决赛在北京理工大学举行。江苏航院《特种高效“钢铁缝纫机”——窄间隙双丝焊》项目获得金奖,首次实现金奖零的突破。全国共有28所高职院校获得金奖,学校作为全省7所摘金的高职院校之一,也是在通高职院校中唯一获此殊荣的高校,创造了江苏航运职业技术学院参加该项国家级赛事的历史最好成绩!

“挑战杯”中国大学生创业计划竞赛,是一项具有导向性、示范性、实践性和群众性的创业交流活动,每两年举办一届。作为中国大学生最关注的全国性创业赛事之一,大赛引导和激励了一批批青年通过广泛的社会实践、深刻的社会观察,不断增强对国情社情的了解,激发创新精神、培育创业意识、提升社会化能力。本届“挑战杯”紧扣国家重大战略部署,在组别设

置上对照创新、协调、绿色、开放、共享5个方面设置了科技创新和未来产业、乡村振兴和农业农村现代化、社会治理和公共服务、生态环保和可持续发展以及文化创意和区域合作5个类别,共吸引来自全国3011所高校的142.4万名学生参赛,经过校级初赛、省级复赛和全国决赛初评,463个项目进入全国决赛终审答辩。

自今年3月校赛启动以来,学校领导高度重视,统筹安排部署,各部门大力配合支持,校团委精心组织,广泛动员,创新工作思路,积极孵化培育项目,精心打磨提升作品。为提升参赛学生的专业素养、促进项目的优化及提升,积极搭建培训平台,通过线上线下相结合的方式,从创业计划、商业模式、团队文化以及核心竞争力等方面对参赛学生进行指导,全方位保障和提升参赛团队的作品质量,为本届大赛取得优异成绩奠定了坚实基础。通讯员张学

创新教学模式 培养协作能力

南通科院学子获得省大赛一等奖

晚报讯 11日,为期3天的2023江苏省职业院校技能大赛高职资源环境与安全类·环境监测与治理技术项目在南通科技职业学院圆满结束。经过激烈角逐,全省15支代表队产生一等奖2名、二等奖3名、三等奖5名。其中,由南通科技职业学院环境与生物工程学院吕柏秋和徐陈两名同学组成的参赛团队以总分第一名荣获该项目一等奖。

本次大赛由省教育厅、省发改委等16个部门共同主办,南通科技职业学院承办,来自南京、徐州、常州、苏州、南通、连云港、扬州、镇江等8市15所高职院校的30名选手同台竞技。

据了解,此次环境监测与治理技术项目分为水处理工艺、大气环境监测与治理、混凝试验与泵站运行维护共3个模块。竞赛以团体赛方式进行,2名选手组成1支代表队,选手们需在9小时内根据任务书要求完成竞赛的具体项目操作,对选手的技能技

艺、体力耐力都是极为严峻的考验。

本项目以生态环境市场岗位需求为导向,致力于建立环境监测与治理技术综合应用平台,创新教学模式与方法,重点考察参赛学生在环境工程设计、检测与分析、工艺设备安装调试、污染处理系统运行维护等方面的综合性实践和创新能力,培养锻炼参赛学生分析问题、解决问题的能力以及团队的协作能力。

为确保大赛顺利举办,南通科技职业学院提前编制全套竞赛指南,制定详细工作方案,第一时间成立了赛项领导小组和各类赛务工作小组,包括接待服务组、后勤保障组、技术保障组、安全卫生组等6个工作组,校领导多次深入一线指导工作,及时召开协调推进会;赛前,由环境与生物工程学院师生组成的志愿者队伍利用课余时间反复对大赛进行全流程演练,落实落细赛项工作,营造良好比赛氛围的同时,保障大赛顺利举行。通讯员冯凯敏

南通开大开展“开学第一课”思政班会课比赛

晚报讯 开学初,南通开放大学开展了为期一周的“开学第一课”思政班会课比赛。

艺术传媒学院刘明老师的班会课《你好,这个世界》借用学生感兴趣的游戏“剧本杀”,使学生沉浸其中,通过角色模仿秀、挖掘生涯角色——彩虹图讲解、生涯剧本写作等环节,引导学生正确认识各种生涯角色,为自己的生涯规划赋能,以积极的心态面对未来;机电工程学院李奕君老师的班会课《清澈的爱只为中国》带领学生从回顾党史,到青年学生从党史中汲取力量树立信仰,再到砥砺奋进筑牢爱国

之心,层层递进,厚植爱国土壤,号召学生体悟历史伟力、赓续精神血脉,细照笃行、不忘初心。

经过前期全员动员,各学院、部共选送12名优秀班主任参加校级决赛。决赛中,选手们准备充分、设计新颖、气氛活跃,最终评选出一等奖2名、二等奖4名、三等奖6名。

此次思政班会课比赛,老师们讲授的内容涉及心理健康、安全教育、激励成长等主题,为同学们开阔了视野、拓展了思路、坚定了信心,为日后的学习和职业生涯进一步指明了方向。

通讯员凯璇

发展劳动教育 体验生命之美

卫生高校建立“心·药圃”劳动实践基地



种植药苗的“小药农”

晚报讯 13日下午,市卫生高校举行了“心·药圃”劳动实践基地启动仪式。

副校长葛玉军在启动仪式上表示,为准确把握劳动育人导向,我校特举办“心·药圃”劳动实践主题活动,将劳动教育结合专业特色,创新学校思政教育形式,希望同学们树立正确的劳动观念,感受“一分耕耘一分收获”的道理。

在种植活动现场,学生热情高涨、团结协作,井然有序。大家从翻土、挖坑、

种下药苗到浇水,每一步都一丝不苟,细心呵护药苗,俨然已经成为一个合格的“小药农”了。夕阳西下,种植活动也已接近尾声,大家红扑扑的脸蛋上洋溢着灿烂的笑容。在接下来的劳动实践中,学生将在专家的指导下对药植进行定期养护。

校园药用植物的栽培,既让学生收获了专业知识、提升了劳动能力,又创建了良好的校园文化,为实现立德树人提供了新的平台。通讯员唐超

整合优质资源 校企对接促就业

江苏工院组团牵手“访企拓岗”

晚报讯 14日上午,“2023春季‘保用工、稳就业、促发展’大型校企合作暨应用型人才供需对接洽谈会”在杭州召开。江苏工程职业技术学院招生就业处组织相关二级学院党总支书记和就业辅导员参加活动。

洽谈会上,来自全国各地的55家企业和70所高校在洽谈会现场进行了深度对接,江苏工程职业技术学院各位参会代表分别向来自制造业、酒店、旅游业、数字智能、信息科技等产业代表介绍了学校产教融合、校企合作的人才培养模式,洽谈了人才招聘需求和校企合作项目。不少企业的岗位需求与学校多个专业相匹配,现场达成了合作意向,并签订了“校企意向合作协议”。

议书”。

近年来,江苏工程职业技术学院按照国家和省“稳就业”“保就业”重大决策部署,大力开拓就业岗位,努力开展就业能力提升,多措并举加强就业指导和服务,实现毕业生高质量就业,连续多年获评“2022年全省高校毕业生就业工作量化督导A等高校”称号。江苏工程职业技术学院积极响应教育部、省教育厅关于高校毕业生春季促就业攻坚行动的部署,加大“访企拓岗”促就业活动力度,大力开拓就业市场,拓宽毕业生的就业渠道,进一步深化校企合作,整合优质就业资源,全力促进学校毕业生顺利就业、尽早就业,提高就业质量。通讯员史蓓

打造“党建+直播”示范点

南通科院校地共建“红色直播间”

晚报讯 19日上午,南通科技职业学院工商管理学院联合崇川区虹桥街道共同揭牌成立“红色直播间”。成立仪式上,南通科院工商管理学院邀请崇川区“青骑兵”宣讲团团长杨阳在主会场通过云端直播,以《“十年画卷 如此多娇”——深刻认识新时代十年伟大变革的里程碑意义》为题,为2000多名师生作党的二十大精神线上宣讲,从理论、历史、实践三方面阐述新时代十年

伟大变革的里程碑意义。此外,她还通过“微视频”与“微宣讲”同步讲述故事《巷子里的磨刀声》,小切口讲述大道理,见微知著为线上线下的青年学生们送上丰富的“精神盛宴”。本次活动让学校直播专业与党建工作“破圈”融合,形成新动能,全力打造“党建+直播”示范点,让学理论、悟思想、促发展在有机融合中收获最大成效。

通讯员冯凯敏